## B®

### 中央政法委召开全国扫黑办主任会议

# 用扫黑除恶实际战果回应群众期待

□据新华社报道

中央政法委 20 日召开全国扫黑办主任 会议。会议强调,要切实履行好工作职责, 以"三个更强"提高政治站位,推动解决 "五大问题",着力提高"四个力",推动扫 黑除恶专项斗争不断深入,用实际战果回应 群众期待。

会议指出,全国扫黑办在专项斗争中要 以更强的政治担当履职尽责,带头从政治上

看待和把握专项斗争,勇于担当、敢于作 为;以更强的民本思维赢得人心,毫不动 摇地把以人民为中心作为根本立场,不断 增强人民群众获得感、幸福感、安全感; 以更强的斗争精神除恶务尽,不断完善斗 争思路、政策、举措, 夺取专项斗争全面胜

会议要求,要具体推动解决"五大问 题":一是不平衡问题。要及时跟踪掌握各 地斗争动态,深入分析研判,加强分类指

导,确保专项斗争始终保持良好态势。二是不 持续问题。要督促指导各地各有关部门围绕一 年治标、两年治根、三年治本的"总蓝图", 制定阶段性的"施工图",有计划、有步骤、 有重点地推进专项斗争。三是不统一问题。要 充分发挥业务指导作用,促进统一执法办案标 准,提高办案质量和效率,确保每一起涉黑涉 恶案件经得起历史和法律的检验。四是不衔接 问题。要集中梳理、挂牌督办一批背后有腐败 嫌疑的重大涉黑涉恶案件, 推动完善政法机关

和纪检监察机关线索移送、反馈机制,从制度 上实现侦办涉黑涉恶案件与查处"保护伞"同 步进行。五是不协同问题。要推动源头监管部 门落实监管责任、开展重点整治,配合组织部 门加强基层政权建设, 从源头上、根本上铲除 黑恶势力滋生土壤。

会议还强调,要以能力建设为抓手,加强 扫黑办自身建设, 更好发挥参谋助手作用。着 力提高调研指导力、综合协调力、督导督办 力、宣传引导力。

# 售价百余元成本仅一两元,案值 16 亿元

#### 非法有毒有害保健食品是如何流向全国的?

#### □据新华社"新华视点"报道

售价百余元一盒的降糖保健食品,成 本其实不超过两元,开始服用时降糖"效 果"很明显,是因为非法添加了格列本脲 等西药成分,长期大量服用会损害肝、肾 功能甚至死亡。

浙江台州警方近期侦破一起特大制售 假降糖保健食品案,摧毁了一个集原料采 购、制作、包装、分级销售的全产业链犯 罪团伙, 扣押非法添加西药成分的降糖保 健食品 10 万余盒,查证已售出有毒有害降 糖保健食品 4200 余万盒, 涉案金额高达 16

#### 药粉掺淀粉直接用手抓

犯罪嫌疑人李某是这条地下产业链的 源头供货端。因家人多在医药公司工作, 李某想到通过医药公司批发西药转卖赚钱 的主意。在没有许可证和执照的情况下, 她挂靠到一家药品批发公司, 购买到格列 本脲、二甲双胍、硝苯地平等西药,并通 讨微信销售这些西药。

安徽亳州人张某是李某的主要买家之 一。今年 47 岁的张某曾因销售假药获刑, 刑满释放后重拾"老本行"。张某以市场批 发价从李某处买到西药后,并没有将其立 即销售,而是把收到的西药片拆开,用粉 碎机打成粉末,再加入淀粉稀释做成西药 粉。"作业的环境很差,加淀粉直接用手 抓,没有任何卫生措施,家里、仓库里放 的都有粉碎机,粉碎完的药粉直接放在地 上的桶里。"办案民警回忆现场情况时说。

张某把这些药粉以800元一公斤的价 格通过邮寄卖给其下家、37岁的河南沈丘 人刘某。刘某经过加工,最终将这些药粉 包装成各种不同品牌的降糖保健食品,通 过各地的经销商卖到了全国。据办案人员 介绍,曾有患者服用后称血糖不降反升,

通过层层反馈, 张某在原料药粉中提高了 西药比例,以增强药效。

据了解,此类违规添加格列本脲等西 药成分的保健食品,往往在短时间内有明 显效果。但由于非法添加的西药成分未经 科学配比,存在很大安全隐患。如长期大 量服用,可能导致低血糖,损害肝、肾功 能, 甚至导致死亡。

#### 多种包装多级分销卖往全国

据了解,这一有毒、有害保健品在全 国多地销售,它是如何从一个简陋的小作 坊跨省流通的?

警方介绍, 刘某购买了相关设备并印 制名片, 在郑州的药交会上发给客户, 声 称自己做保健食品代加工。2016年9月, 有经销商提供多种降血糖保健食品的包装 盒,让刘某照样子做产品。刘某把从张某 处买来的原料药粉灌装进胶囊, 包装成成 品卖给经销商。

刘某供称,他做过基因口服胰岛素二 代、仁合胰宝、糖必平、化糖通脉等多种 降糖保健食品,"这些东西里面的配方配 料都是一样的,只不过包装不一样"。

刘某发货不走快递,而是直接找货车 司机送到经销商处,与买家现金交易。刘 某将这些假降糖保健食品销售给全国各地 的一级经销商,再由他们进行二级、三级 销售。据查,刘某两年内累计生产、销售 有毒有害食品 4200 余万盒, 涉案金额 16

郑州人杨某一伙是给刘某"下单"买 假降糖保健食品的经销商之一。2016年7 月初开始, 杨某伙同其妻孙某以及朱某等 人从刘某处购得已完整包装的非法添加西 药成分的基因口服胰岛素二代等数十种保 健食品,在河南台前、新郑以及山东阳谷 等地流动作案,将这些假保健食品销售给 二、三级经销商。

#### 处方药流入非法交易市场

在相关网络销售平台治理部门的协助下, 警方斩断了这条假降糖保健食品产销链,抓 获 14 名犯罪嫌疑人,捣毁非法生产窝点 4 处, 扣押西药原料 72 箱共 1 吨、尚未销售的 成品非法添加西药成分的降糖保健食品 120

办案民警徐方华介绍,这些不同包装的 假降糖保健食品所含物质基本相同,因每粒 胶囊掺入的西药含量不同,成本也不同。-般每盒成本一两块钱,到一级经销商卖 40 多 元,二级经销商 80 多元,三级经销商售价高

在本案中,一些药品销售部门的监管漏 洞导致大批处方药流入非法交易市场。药品原 料供应商李某明知去医药公司批发西药需要 营业执照、药品经营许可证等证件,但她都没 有,便联系上河南一家有备案的药品销售公 司,使用对方寄来的相关证件的复印件,轻易 地从医药公司的销售员处买到了大量西药。

办案民警介绍,由于犯罪嫌疑人频频冒 用他人身份信息,给警方的工作带来一定难 度。例如本案中的销售商杨某反侦察意识极 强,他使用的微信号是从网上购买的,手机 号是网络电话,租房、办理银行卡也从不用 本人身份证, 收货的仓库位于其租住小区对 面小区的地下停车场,货车送货每次直接送 到地下。杨某还利用其表弟辛某系郑州某快 递公司快递员的身份便利,发货时从不登记 身份证,不留真实姓名。

药品流通领域人士建议, 医药销售企业 要加大对下游销售商的管理, 防止出现挂靠 等行为,同时追踪销售药品的去向,防止药 品流入不法商贩手中。办案民警表示,当前 各部门已加大对各类假保健食品的查处力度, 当务之急是要规范保健食品的生产和销售渠 道,积极利用各类网络销售平台的大数据功 能,增强对此类违法犯罪活动的监控能力。

#### 新华时评

### 好好看球,别赌!

"破产了,天台见。"世界杯开赛以 来,不少人的朋友圈转发了这样看似调侃 的话语。但在这调侃的背后, 真实的赌球 事件时有发生, 甚至有人因身负巨额赌 债,把好好的世界杯变成了"世界悲"。

世界杯的精彩,不仅是让球迷,还让 全世界足球爱好者赏心悦目。难怪这类赛 事会被一些地下赌客视为"广阔的舞台", 摩拳擦掌、跃跃欲试。世界杯开赛以来, 有的老赌客一如既往,豪掷千金,有的小 赌客一开始玩"足球竞猜",后来嫌投注 金额小不够刺激, 转为外围投注, 逐步走 上了不归之路。

一些人认为,世界杯期间蹭个热度, 看球赌一把没什么。但此风不可长,从 "小彩头"开始,不论输赢,都难以收手, 期待着赢更多或是翻本,到"加码期"深 陷其中, 大手笔投入, 不可自拔。

赌博危害大, 切记莫沾染。如此不仅 违法,而且参赌者很容易落入陷阱。随着 众多赌客参与以及投注金额增加,在巨大 的诱惑面前任何事情皆有可能发生。如今 不少足球赌博被犯罪分子所操纵, 无论以 什么方式参与, 最终都是输家。而某些娱 乐场所或者个别人坐庄的问题, 更是带有 诈骗性质, 黑庄案件屡屡发生, 一旦赢家 增多,设局者便卷款走人。

世界杯,本该是球迷们高兴的日子,绿 茵场外的这些"毒草"绝不能任其蔓延,不 能让"天台见"这样的悲剧再度发生。

### 父母引导儿童理解同伴 行为有助减少暴力倾向

□据新华社报道

青少年暴力问题一直受到社会关注。一项 新研究发现,父母在孩子成长早期帮助他们积 极正确地理解同伴行为,可能有助于减少孩子

荷兰乌得勒支大学研究人员在新一期美国 《幼儿发展》杂志上发表报告说,为研究父母 对幼年子女在正确认识同伴行为方面的影响, 他们针对近270对荷兰父母和他们4岁至6岁 的子女进行了一项研究。这些父母被要求陪子 女阅读同一本社交绘本书, 其中故事涉及同伴 间的"挑战性互动",比如在操场上被撞到等。

参与者被分为三组,第一组父母从积极角 度与子女讨论书中内容,比如告诉他们"不是 故意撞的";第二组父母给子女介绍行为规范 等,比如"攻击行为是不对的";第三组父母 单纯给子女讲故事,不做解释和讨论。研究人 员通过让这些儿童复述故事、表达他们对故事 的理解等方式,发现与第三组相比,前两组儿 童表现出的"敌对性"和暴力倾向要少得多。

领导这项研究的阿瑙克·范迪克说, 幼童 的行为往往没有明确目的,但一些行为会给同 伴带来伤害,因而容易被误解为"敌意",而 在理解这些社交行为方面,他们最信赖的是父 母,这项研究证实父母引导至关重要。

# 杨建勋一审被判刑 14 年

#### □据新华社报道

陕西省渭南市中级人民法院 20 日对中 陕核工业集团公司原党委副书记、纪委书记 杨建勋贪污、受贿、巨额财产来源不明一案 公开宣判。以被告人杨建勋犯贪污罪、受贿 罪、巨额财产来源不明罪,判处有期徒刑 14年,并处罚金人民币 150 万元。

经审理查明,被告人杨建勋在担任西安 市国土资源局长安分局局长期间,利用职务 便利,安排本单位及下属单位土地储备中 心、西安长地勘察测绘公司财务人员从西安 世纪金花、中大国际、金鹰国际等商场购买 购物卡,以办公用品等名义从单位账上核 销。2010年3月2日至2013年12月21日, 杨建勋先后 13 次在西安世纪金花、中大国 际、金鹰国际等商场购买黄金 7430.22 克、1 块劳力士手表、1 块伯爵手表后据为己有,

共计花费 2915042.36 元, 其中使用单位购 物卡 2262335.7 元。 2003 年 3 月至 2013 年8月,被告人杨建勋利用担任西安市国 土资源局阎良分局、长安分局局长的职务 便利, 在土地用途变更、转让等事项上收 受他人财物,为他人谋取利益,共收受他 人现金人民币、银行卡、黄金、手表、美 元等共计折合人民币 13016238 元。案发 后,被告人杨建勋主动上交了涉案人民 币、黄金、手表、美元等。其中有人民 币、不明购物卡、美元、欧元、港币、金 条、手表等共计折合人民币 11584838.86 元不能说明来源。

法院认为,被告人杨建勋身为国家工 作人员,利用担任西安市国土资源局长安 分局局长的职务便利,将本单位及下属单 位公款用于购买商场购物卡,其中一部分 用于个人购买黄金、手表并据为己有,犯

罪数额巨大,其行为已构成贪污罪,应依法 惩处; 其利用担任西安市国土资源局阎良分 局、长安分局局长的职务便利,在土地用途 变更、土地使用权取得和转让等事项上为他 人谋取利益, 非法收受他人财物, 数额特别 巨大,其行为已构成受贿罪,应依法惩处; 其向办案机关上交的财物中,除能够说明合 法来源的手表以及已经认定的贪污、受贿犯 罪所得财物外,还有数额特别巨大的财产不 能说明来源,其行为又构成巨额财产来源不明 罪,亦应依法惩处,并与其所犯贪污罪、受贿罪 数罪并罚。公诉机关指控其所犯罪名和事实成 立。鉴于杨建勋贪污犯罪具有坦白情节、受贿 犯罪和巨额财产来源不明犯罪具有自首情节, 且主动上交了全部涉案财物, 认罪态度较好, 有悔罪表现,依法可对其从轻处罚,法庭遂依 据相关法律规定作出了上述判决。宣判后,杨

建勋当庭未提出上诉。